В Казани прошла всероссийская конференция по наружному и архитектурному освещению
На прошлой неделе завершила свою работу 3-я всероссийская научно-практическая конференция CityLight - «Привлекательный город: в СВЕТЕ комфортной городской среды». Мероприятие проводилось в столице Республики Татарстан - городе Казани. 

Конференция, организатором которой выступила Рабочая группа «Импортозамещение для нужд энергетики, ЖКХ и потребителей энергоресурсов» Научно-экспертного совета при Комитете СФ ФС РФ по экономической политике, проводилась при поддержке АО «Казэнерго», ФГБОУ ВО «КГЭУ», а также отраслевых ассоциаций – АПСС, НОЭ, «Электрокабель», консорциум «Светотехника». Официальный партнер конференции - компания «САРОС», научные партнеры – ВНИСИ им. С.И. Вавилова и РНК МКО.

Открывая конференцию, ректор Казанского государственного энергетического университета Абдуллазянов Э.Ю. сказал: «Ждать технологий извне мы сейчас не можем. Мы должны надеяться только на себя. И наш университет готов к взаимодействию с нашими индустриальными и научными партнерами по всем самым актуальным направлениям». Ректор КГЭУ особо подчеркнул важность реализации научных проектов по импортозамещению в симбиозе с предприятиями, в том числе в сфере наружного освещения, и пригласил к сотрудничеству с университетом промышленные предприятия. 

Приветствуя участников конференции, Заместитель министра промышленности и торговли Республики Татарстан Колчин И.П. пожелал участником успешной работы и в частности сказал: «Приветствую участников конференции от имени премьер-министра Республики Татарстан, а также Министра промышленности и торговли Республики Татарстан! Приятно отметить широкую географию мест, откуда приехали участники. Важно, что существует площадка, которая позволяет собирать ежегодно потребителей и производителей систем наружного и архитектурного освещения».
В своем приветствии Главный художник, заместитель начальника Управления архитектуры и градостроительства Казани - начальник отдела городского дизайна Белицкая Ж.В. отметила, что «Свет в городе – это не только красота, но и безопасность, комфорт, туристическая привлекательность, имидж, и, что сейчас особенно важно, создание настроения у жителей города. Ярко – не всегда красиво. А чтобы было красиво, нужно всем постараться сделать качественно свою работу: архитекторам, светодизайнерам, поставщикам оборудования, а также жителям, активно участвуя в формировании световой среды».
 «Эксплуатация наружного освещения – одно из важнейших направлений деятельности АО «Казэнерго», - отметил в своем приветствии Генеральный директор АО «Казэнерго» Абдулхаков Р.Р. - В Казани находится в эксплуатации около 108 тыс. светильников, из которых 48% - современные светодиодные светильники. В 2017 году по инициативе мэра Казани Метшина И.Р. началась работа по формированию единой городской световой среды. За эти годы были подготовлены предложения по модернизации освещения в исторической части и в новых районах города, которые были одобрены Президентом Республики Татарстан. С 2020 г. программа воплощается в жизнь, используя самые передовые решения, в том числе динамическую подсветку. Принцип единого светового кода, который мы реализуем, создает новые точки притяжения для жителей и гостей города, формирует новые потоки людей. Такой подход позитивно оценивается жителями».
Ассоциация производителей светодиодов и систем на их основе (АПСС) является постоянным многолетним партнером конференции. К участникам с приветствием обратился Председатель правления ассоциации АПСС Рябов Д.В.: «Наша ассоциация объединяет практически всех крупнейших российских производителей осветительного оборудования. Ассоциация открыта для сотрудничества со всеми организациям и по всем направлениям», – отметил г-н Рябов. Продолжая приветствие АПСС, Генеральный директор ассоциации Грекова О.А. сказала: «Ассоциация много лет поддерживает проведение данной конференции. Надеюсь, что результатом конференции будут не только представленные проекты, но и, возможно, открытие лаборатории в стенах КГЭУ и более тесное взаимодействие с АО «Казэнерго» и другими заказчиками».
Член президиума Научно-экспертного совета при Рабочей группе СФ ФС РФ, председатель оргкомитета конференции Артиков Р.Х. в своем приветственном слове сказал: «Работы по обустройству общественных пространств ведутся во многих городах: как в мегаполисах, так и в небольших туристических центрах. При этом на первый план выходит острейшая необходимость комплексного светового обустройства городской среды с учетом критериев безопасности, эстетичности, экологичности и привлекательности освещения, необходимости использования качественного отечественного оборудования и программного обеспечения в системах управления освещением, причем делать это нужно с учетом острейшей потребности в импортозамещении всех элементов и систем. Важно учитывать все многочисленные аспекты светового дизайна, уметь прогнозировать технические и эстетические тенденции на годы вперед. Нужно подумать о создании независимого центра оценки проектов светового оформления, а также разработать единые стандарты проектирования световой среды населенных пунктов». 
Конференция собрала 110 руководителей и специалистов из организаций, отвечающих за эксплуатацию сетей наружного освещения: представителей муниципальных и областных администраций, центров энергосбережения, электросетевых компаний, а также архитекторов, проектировщиков, светодизайнеров, разработчиков и производителей осветительных приборов, опор освещения, систем управления освещением. В этом году своих делегатов направили 28 городов России и Белоруссии: Москва, Санкт-Петербург, Минск, Казань, Бийск, Курчатов, Иннополис, Ханты-Мансийск, Чебоксары, Архангельск, Таганрог, Тольятти, Киров, Екатеринбург, Соликамск, Улан-Удэ, Калининград, Энгельс, Махачкала, Нижнекамск, Зеленодольск, Саратов, Альметьевск, Оренбург, Томск, Пенза, Тамбов, Красноярск.
Двухдневная программа включала сессии по формированию единой концепции светового пространства города, инновационным разработкам, освещению общественных пространств и управлению наружным освещением. Участники имели возможность ознакомиться с техническим центром и лабораториями Казанского государственного энергетического университета.
В рамках автобусных экскурсий участники на практике ознакомились с достижениями столицы Татарстана и города Иннополиса по модернизации уличного и архитектурного освещения. Хорошая погода благоприятствовала вечерним экскурсиям: в первый день участники осмотрели освещение общественных пространств, магистральное и архитектурное освещение Казани. Во второй день была организована экскурсия в город, технопарк и университет Иннополис – самый молодой и инновационный город России.
В рамках конференции прошла выставка светотехнического оборудования, в работе которой приняли участие компании LEDEL, «Беркана», «РЭТРА», «ЛедТайм», «Сарос», ВСТЗ «Луч», «ТОЧИНВЕСТ ШЗМК», «РСК Групп», «ЛЕД-Эффект», «Сандракс», «Фалди».
Все участники отметили высокий уровень организации конференции, полезность информации, представленной на сессиях и в рамках вечерних экскурсий, и выразили надежду на новую встречу в следующем году. В 2023 году конференция пройдет в октябре в одном из городов России.

Контакты организаторов: +7 495-287-4412, info@citylight-conference.ru, http://citylight-conference.ru/about.
